



Совещание передовых колхозников и колхозниц с руководителями партии и правительства

Речь Т. Юнусова Файзуллы

Звеньевой колхоза им. Сталина, Акмальбадского района

(Говорит на узбекском языке).

Передаю горячий привет от имени колхозников и колхозниц Акмальбадского района (Апладисменты).

Мы, колхозники Акмальбадского района колхоза имени товарища Сталина, где я работаю звеньевым, в этом году сумели добиться с одного гектара 57 центнеров американского хлопка (Бурные апладисменты всего зала).

Такой урожайности колхозники моего звена добились исключительно в результате хорошей работы на хлопковых полях, начиная от закладки планов и вплоть до уборки урожая. И на своих гектарах мог получить такую урожайность только благодаря механизированной обработке полей. Мы развили все разговоры отсталых людей, что машинаная обработка снижает урожай хлопка. Я применил тракторную вспашку, работая с помощью машины на всем своем участке. Наша урожайность показывает, как можно и дальше развивать хлопководное хозяйство.

Раньше, в старое время, я был совсем заброшенным и забытым человеком. Сейчас, благодаря колхозу, благодаря товарищу Сталину и руководству нашей партии в стал инстин человек. Меня не района привозят в Ташкент, но заставляют всем деканам Узбекистана и говорят: вот по кому надо развиваться в деле подьема урожайности хлопка.



А теперь я получил возможность и большую для себя честь присутствовать здесь со своей делегацией и приветствовать товарища Сталина и всех наших вождей.

И сейчас имею гордость, много счастья, живу радостно и весело. И кончая свою краткую речь. Да здравствует наш великий вождь товарищ Сталин! (Бурные апладисменты).

Речь т. Матякубова Тишабая

Заведующий райземдомом Ленинского района

(Говорит на узбекском языке).



Выступил я здесь вы уже слышали, что таких передовых колхозов много имеется по всему Узбекистану десят ки и сотни.

Товарищ Сталин! Мы сумели уверить наши колхозы, мы сумели по вашему указанию отделить их от классовых интересов, мы сумели создать большие производственные колхозы. И эти колхозы сейчас производят хлопок и в будущем добьются еще больших достижений. Наши колхозники сейчас имеют много денег, много зерна, имеют шмот и все не обходимое для хозяйства колхоза и для каждого члена колхоза. Я могу назвать присутствующего здесь члена колхоза им. Бакумова тов. Шарипова Абдукадирова, который в этом году получил 25 тыс. рублей дохода (Бурные апладисменты).

Товарищ Сталин! Благодаря руководству нашей партии мы на людей, которые раньше лигали на землю, стали колхозниками колхозов с большими урожаями, с высоким урожаем. Мы в нашем районе имеем очень много удивительных явлений, таких мы и наши дети совершенно не видели, о чем мы даже не мечтали. Мы имеем в районе 15 тонн, имеем много шмот, дорогие машины. Этих культурных учреждений в дальнейшем безусловно будет еще больше.

И еще прошу тов. Орджоникидзе, чтобы он поставил производящую турбину и соорудил электростанцию для орошения и электрификации. Мы их поставим на артыгах и обеспечим наши колхозы электричеством.

Мы, колхозники района Ленина, дуемся не только об урожайности в нашем районе, но ежегодно по указанию товарища Сталина, который говорил, что передовые должны помогать отсталым, мы выделяем по описью наших опытников, которые едут в другие районы Узбекистана, в другие республики и колхозам показывать урожайность и колхозам показывать урожайность. С детства рассказываю вам об этом, я даю обещание, что при том руководстве, которое мы имеем в лице нашей партии и товарища Сталина, мы сумеем и в будущем еще больше увеличить урожайность хлопка.

Да здравствует товарищ Сталин—великий вождь, который помог нам, отсталым людям, подняться сейчас на такую высоту (Бурные апладисменты).

Речь тов. Сапарова Нурума

Председатель ЦИК Каракалпакской АССР

(Говорит на каракалпакском языке).

От имени колхозников и колхозниц Каракалпакии разрешите передать членам правительства и товарищу Сталину пламенный колхозный привет (Апладисменты. Все встает).

Раньше, при царе, Каракалпакия не признавалась самостоятельной нацией. Каракалпакия была под гнетом царских чиновников, ханских и местных ханов. В Каракалпакии не было тогда медицинской помощи, и социальное большинство имели большие распространение. И самое главное — не было транспорта, который необходим для поднятия культуры.

Открытие революции открыло путь развитию угнетенной нации, и после Октябрьской революции создались автономная республика — Каракалпакия, Каракалпакия из самой отсталой республики развивается уже паровозом с другими республиками и имеет огромные достижения, особенно в 1935 году.

План по хлопку в этом году на 10 декабря выполнен на 137,9 проц. В 1933 году план по хлопку был выполнен только на одну треть, а в 1934 году — на две трети.

В Каракалпакии имеется 12 районов, из которых большинство районов, особенно восемь районов, выносятся больше работы по укреплению берегов Аму-Дарьи, на берегу которой расположены 10 хлопковых, один рыболовецкий и один животноводческий колхозы.

План по ленере выполнен больше, чем на 100 процентов.

Особенно остро стоит у нас в Каракалпакии вопрос транспорта. Сейчас положение в этом отношении очень тяжелое. Обслуживает Каракалпакию река Аму-Дарья, и сейчас, во время как речная навигация, предназначается для нее грузы идут каракалпакским путем, грузы эти замораживаются, и в результате Каракалпакии приходится из года в год не получать грузов.

Я ставлю перед правительством, перед товарищем Сталиным и перед товарищем Кагановичем вопрос о строительстве железной дороги для Каракалпакского оазиса. Добой тот, что в Каракалпакии имеется еще Талтустский округ, где также развито хлопководство, где имеется 7—8 хлопководческих заводов. Поэтому железная дорога нужна для всего оазиса.

Второй вопрос. Река Аму-Дарья ежегодно смывает берега по правой стороне, где расположена Каракалпакия. В 1913 и 1914 гг. от Аму-Дарьи до Туркдула было 12 километров, а сейчас осталось только 50 метров. Поэтому на следующем году Каракалпакия будет частично уже залита. Аму-Дарья смывает из года в год берега, своего постоянного русла она уже не имеет, поэтому, чтобы закрепить берега Аму-Дарьи, нам нужны землечерпалки.

В Каракалпакии до сих пор существует чирочное орошение. Хлопковые поля до сих пор поливаются чирочным, так как насосных установок нехватает для всех полей. Поэтому у нас в Каракалпакии необходимо установить больше насосов, особенно для хлопководства.

Да здравствует товарищ Сталин! (Продолжительные апладисменты).

Речь тов. Мирзаева Тишабая

Председатель совета урожайности колхоза им. Икрамова, Андижанского района

(Говорит на узбекском языке).

Передаю колхозный большевикский привет товарищу Сталину и его соратникам. Разрешите, товарищ Сталин, представить вам наш колхозный доклад.

(Тов. Мирзаев подходит и товарищу СТАЛИНУ и надевает на него национальный узбекский халат. Вслед за тов. Мирзаевым делегаты подходят и товарищам МОЛОТОВУ, ВОРОШИЛОВУ, КАГАНОВИЧУ, КАЛИНИНУ, ЯКОВЛЕВУ и ЧЕРНОВУ и одевают на них национальные халаты. Колхозники подносят и столу президиума корзины с фруктами. Бурные апладисменты всего зала, Крики «ура»). Возгласы: «Да здравствует товарищ СТАЛИН!», «Да здравствует тов. МОЛОТОВ!», «Привет товарищу ВОРОШИЛОВУ!»).

МИРЗАЕВ.— Теперь я еще раз от имени стахановцев Андижанского района, давних 30—35 центнеров хлопка с одного гектара, передаю горячий, пламенный привет вождю народов товарищу Сталину! (Зал стоит приветствует товарища СТАЛИНА бурными апладисментами и криками «ура»).

Мы в этом году сумели, по сравнению с прошлыми годами, планово увеличить урожайность хлопка. Мы 42 года, и я иногда думаю, по чему я, 18 с лишним лет работаю на хлопке, никогда не слышал, чтобы хлопководы получали больше 20—22 центнеров с гектара хлопка, а теперь, в 1935 г., уже многие колхозники Узбекистана добились урожайности до 40—50 и даже до 53 и 57 центнеров с гектара (Бурные апладисменты).

В чем же дело? Почему мы, колхозники, сумели поднять до такой высоты урожайность нашего хлопка? Руководителем нашего любимого вождя товарища Сталина, который дал нам колхозный строй, замечательную жизнь, который послал в наши колхозы тракторы и другие машины, а также минеральные удобрения, — вот что дало нам возможность увеличить урожайность хлопка до 35—50 и даже до 57 центнеров с одного гектара.

Я хочу сказать о том, что после II съезда колхозников-ударников, на котором я был делегатом, где я слышал указания наших руководителей о необходимости дальнейшего укрепления колхозного строя, — я по возвращении в Узбекистан по поручению районного комитета партии весь свой блит по поднятию урожайности хлопка применил не только в своем колхозе, но и привлекенных к нам колхозов соседей. Если я смеялся раньше хорошей своей земли с ним же, засоленным, то это смеется моя урожайность.

СТАЛИН.— Да он агроном настоящий. ВОРОШИЛОВ.— И великодушный оратор.



обеспечить урожайность — в семи колхозах по 30—35 центнеров с гектара, и только три колхоза дали урожай от 15 до 20 центнеров (Бурные апладисменты).

Мы, товарищи, уже сейчас усиленно готовимся к 1936 году. В 1936 г. мы должны количество передовых колхозов, колхозов высокой урожайности, увеличить, уменьшить. Если раньше в Узбекистане по разным причинам передовые колхозы, то теперь их уже десятки. Если раньше передовыми были только старые колхозы, как колхоз им. Карла Маркса, Ленинского района, как колхоз им. Карла Маркса, Андижанского района, как колхоз «Канл Юлдуз», Кандидского района, то теперь таких колхозов мы насчитываем десятками, а в будущем году число передовых колхозов с немалой высотой урожайностью мы увеличим еще намного.

Я приобрел большой опыт борьбы за высокий урожай и передаю этот опыт многим колхозам. Мой опыт заключается в следующем. Глубокая вспашка вспашку мы проводим так: на 60 гектарах моей земли глубиной от 24 до 25 сантиметров, а на остальной части земли — всего только 15—18 сантиметров, по времени весенней вспашки я сно ва давал на те же 60 гектаров глубокую вспашку и на остальной участке — более мелкую. Почему? Потому, что на массиве, где мы пахали на 15—18 сантиметров, дать глубокую вспашку нельзя; там близко были подпочвенные воды и засоленная почва. Если я смеялся раньше хорошей своей земли с ним же, засоленным, то это смеется моя урожайность.

СТАЛИН.— Да он агроном настоящий. ВОРОШИЛОВ.— И великодушный оратор.

СТАЛИН.— Да он агроном настоящий. ВОРОШИЛОВ.— И великодушный оратор.

Речь тов. Ташлановой Салии

Председатель колхоза им. Шадуца, Ленинского района

(Говорит на узбекском языке).

Передаю вам привет от имени колхозников и колхозниц Ленинского района и колхоза им. Шадуца.

За свою хорошую и удачную работу в прошлом году я имела честь быть доложчицей 2-го колхозного съезда. На этом съезде я выступила и дала обещание товарищу Сталину, что Узбекистан в 1935 году с честью выполнит свой план по хлопку и покроет свою прошлогоднюю задолженность стране, и сегодняшний вечер совещание с участием лучших мастеров хлопководства свидетельствует о том, что после II съезда колхозники Узбекистана работают по-большевистски, работают на основе сталинского устава и разрабатывают теперь нашим вождям о победах колхозников Узбекистана.

На втором съезде колхозников и я многие другие колхозницы весело и радостно об отпуске беременным женщинам, и товарищ Сталин это сразу поддержал.

Я хочу обратить ваше внимание на



несколько вопросов. Главное теперь в повышении урожайности. А для высокой урожайности нужен правильный севооборот. Между тем, на этот вопрос у нас обращается недостаточно внимания.

Если трудом и удобрениями можно получить 8—10 центнеров, то на той же самой почве при правильном севообороте можно получить 30 и 40 центнеров хлопка с гектара.

Затем, я хочу подчеркнуть значение минеральных удобрений. Необходимо увеличить количество минеральных удобрений, обратить внимание и на жидкие, а также азотные и в хлопководстве районы Узбекистана. Мы просим вас, товарищ Каганович, организовать своевременную подачу вагонов и своевременные поездки с минеральными удобрениями, чтобы мы могли использовать их во-время и обеспечить бы увеличение урожайности и в дальнейшем.

Да здравствует великий вождь и отец миллионов трудящихся товарищ Сталин (Бурные апладисменты).

Речь тов. Саидбаева Кулдаша

Звеньевой колхоза „Тулкун“, Андижанского района,

(Говорит на узбекском языке).



От имени колхозников Андижанского района передаю пламенный привет товарищу Сталину и всем членам вожд

Речь т. Аскарлова Назар-Али

Председатель колхоза им. Ахун-Бабаева, Андижанского района

(Говорит на узбекском языке).

Передаю пламенный привет от имени стахановцев хлопковых полей Андижанского района, которые дали по 35 центнеров хлопка с гектара и делегатов нашей партии по поручению лично приветствовать товарища Сталина (Долгие несмысленные апладисменты).

Я работаю 7 лет председателем колхоза имени Ахун-Бабаева, и одновременно исполняю обязанности председателя совета по урожайности. В течение этих семи лет благодаря хорошей и честной работе колхозников колхоза им. Ахун-Бабаева сумел, благодаря урожайности за года в год, повысить в 1935 году урожай хлопка с каждого гектара на 11 центнеров против 1934 года (Апладисменты).

Я вспоминаю свои былые дни. Семь лет от роду я остался сиротой. Помню, как народное правительство взяло меня в Андижанского района, а оставшиеся мне исполнило 170 хозяйств. В числе этих 170 выселенных хозяйств был и я. Приходилось мне работать в кулун-баче и постоянно голодать. Никогда в своей жизни не видел и веселого, хорошего дня. Только советская власть освободила нас от бед.

А после 1924 года, когда была проведена земельная реформа, я вместе с братьями получил на хозяйство 60 гектаров земли и стал из батраков хлопководом, парником и вождь, и земля, да стала работать на себя. Но я еще не обеспечил мне еще жизни веселой и теплой сытней.

Только после того, как великий вождь товарищ Сталин указал нам колхозный путь, когда мы стали организовывать колхозы, я увидел товарища, веселую жизнь. Я благодаря товарищу Сталину за его труды, за то, что он нам, должанам, показал правильную дорогу и организовал нам колхозную жизнь, веселую, замечательную жизнь (Апладисменты).

Мы все имеем сейчас в колхозе коров, овец, птиц, имеем, а некоторые колхозники имеют и свиней.

Я могу здесь заверить ЦК партии и правительства, что, идя по колхозному пути и ведя упорную работу, мы сумеем в будущем году достичь урожайности до 40 центнеров с одного гектара.

Я работаю главным руководителем, что буду работать по-сталински и поднимать урожайность не только в своем колхозе, но и по всему Узбекистану, обязательно переложить свой опыт и поднять урожайность в тех колхозах, которые расположены по ту сторону моего колхоза.

Я хочу остановиться на выступлении тов. Орлова. Тов. Орлов, указывая на особенности земли своего хозяйства, сказал, что он проводит междурядную обработку пять раз, причем два раза про водит культивацию. Я считаю, это недостатком. Культивацию надо делать до августа, пока можно провести ее

дям (Апладисменты). Мы в своем звене сумели поднять в этом году урожайность хлопка до 53 центнеров с гектара (Бурные апладисменты). В. Этого мы добились исключительно благодаря хорошей обработке полей и внимательной хлопководской хозяйству. Мы и проводили своевременно вспашку и вали, внесли удобрения, провели 4 тракторных погов, орошув проводили 5—6 раз, во время полива мы на некоторые участки, где это было нужно, вносил колдизитные удобрения. С большим урожаем хлопка мы привнесали сюда приветствие наших вождовской и оказывать, что мы боремся на 15 позов, большинство и сумели опровергнуть те требования, которые ставились перед нами в отношении подьема хлопководского хозяйства.

От имени колхозников Андижанского района передаю пламенный привет товарищу Сталину, нашему дорогому вождю (Бурные апладисменты).

Кроме того, тов. Орлов указывал, что у них подпочвенные воды близко к поверхности, что им надо жалеть до августа месяцы, когда подпочвенные воды убавляются. Это неправильно. И это является от от труда человеческого: если вы захотите работать над своей землей, вы сумеете удержать подпочвенную воду и получить высокий урожай. Можно взять пример с московского метрополитена. И вы увидите все, какая там глубина, и в этой глубине ходят и люди и трамваи. Что же по вашему там не было в подпочвенной воде? (Гул одобрения). Апладисменты). Люди и человеческий труд удерживают эту подпочвенную воду (Апладисменты). И по слову оратора, это если провести колдизитные препараты, можно удержать подпочвенные воды и на наших хлопковых плантациях.

От этого поднимается урожайность, и мы дадим хлопок намного больше, чем сейчас даем.

Заключившая свою речь, я еще раз благодарю товарища Сталина за организацию колхозной жизни, за то, что во время земельной реформы земля была отобрана и порезана на батракам и батракам, но колдизитные препараты отняли, и за то, что товарищ Сталин в свое время дал указание отнять наши поля от владельцев, сделать колхозы большевикскими.

Мы выполнили это указание и сделали своей колхоз большевикскими, и теперь у нас стала веселая, замечательная жизнь.

Спасибо тебе, товарищ Сталину, за твои мудрые указания, за то, что ты обеспечил нам хорошую жизнь.

Да здравствует товарищ Сталин — вождь миллионов народов! (Апладисменты).

Речь тов. Батырова Узамббая

Звеньевой колхоза „Чукри“, Тентяксайского района

(Говорит на узбекском языке).

Передаю горячий привет от колхозников колхоза „Чукри“, Тентяксайского района (Апладисменты). За мою землю закреплено пять гектаров хлопковой площади. На этом участке я работал вместе с 5 другими колхозниками. Мы сумели, в результате хорошей обработки, получить с каждого гектара по 50,5 центнера американского хлопка (Бурные апладисменты).

Как мы работали? Осенью 1934 г. дали глубокую вспашку под зыбь трактором, а перед этим внесли в землю все имеющееся у нас минеральные удобрения и местные удобрения.

Когда я получил пять гектаров земли, стал знакомиться с землей, проверил ее, оказалось, что почва плохая и не дает того урожая, который нам хотелось бы получить. На мой вопрос — почему дали такую землю, — председатель совета урожайности сказал: «Ничего, и эта земля будет для тебя хороша, а мы от колхоза для обработки дадим тебе минеральные удобрения».

Тогда я снял с голым своим тобетевым, положил ее и стал думать: как же обработать, чтобы получить большой урожай? И вот мне стало ясно, что, кроме минеральных удобрений у нас еще есть старые местный, есть пл арчиный, есть старые заборы, которые также могут идти на удобрение. Стали мы все это собирать и внести весной в поле, да предприняли только два глубокие вспашки. После удобрения еще два раза плугом впахали поле. После сева мы пять и

шесть раз окучивали халлопок и поливали его хорошо, старательно. Я давал только полевой полив и днем ни разу не поливал. У нас деньги очень дорогие, и полив денег много и влияет на нормальное развитие хлопка. Вот какой работой я сумел получить 50,5 центнера в своем звене до 50,5,5 центнера с гектара. Кроме этого, мы помогали колхозам нашего участка и я, как прикрепленный к этим колхозам, сумел поднять урожайность халлопки по всему участку.

Здесь перед нашими руководителями, перед дорожниками партия и дано обещание, что в будущем, 1935 г., мы с наших гектаров дадим не меньше, чем по 60 центнеров хлопка с (Бурные апладисменты). Сейчас уже ходят обещания от государства, дали глубокую вспашку под зыбь, и начинаем вносить навоз. Мы уже заранее думаем о хлопке и забегали об урожае.

Такую хорошую жизнь могли создать для нас, колхозников, и коммунистическая партия, наш колхозный строй. Мы, колхозники, сейчас имеем коров, имеем много баранов, много птиц и живем хорошо и замечательно. Поэтому разрешите сказать спасибо товарищу Сталину, который обеспечил нам такую веселую, хорошую жизнь (Апладисменты). Возгласы: «Спасибо товарищу Сталину!». И скажу еще от от товарища Аманна Икрамова, он непосредственно руководит всей нашей работой и обеспечил поднятие нашей хозяйской (Апладисменты).

Речь тов. Шадиевой Таджихон

Секретарь молотовского райкома КП(б) Узбекистана

(Говорит на узбекском языке, а затем переводит свою речь на русский язык).

Товарищи! Разрешите мне от имени лучших мастеров стахановцев поздравить ступенных хлопководов Узбекистана — передать, любимому учителю и отцу товарищу Сталину горячий привет (Апладисменты).

Товарищи, на основе реплики товарища Сталина на XVII партсъезде о том, что Узбекистан имеет еще мало хлопков, наши партия и правительство поставили своей задачей дать стране больше миллиона тонн хлопка и бороться не только за количество, но и за качество хлопка.

На основе этого был развернут сталинский поход за высокую урожайность хлопка. В результате этого мы даем в этом году государству 1.010 тысяч тонн хлопка, вместо 719 тысяч тонн в прошлом году (Апладисменты). Этим самым мы покрываем государству около прошлогоднюю задолженность по хлопку.

Я хочу сказать еще следующее. Товарищ Каганович говорил о том, что мы даем короткоговозливый хлопок. Мы даем в этом году в качественном отношении 90 процентов хлопка перво го сорта и 31 процент хлопка длиной выше 29—80 миллиметров.

Мы должны сказать, что добились такого урожая не только по американскому хлопку, мы имеем такой же высокий урожай и по советскому хлопку. Многие наши колхозы получили от 15 до 20 центнеров советского хлопка. Это говорит о том, что в условиях нашей советской Аму-Дарьи советскому хлопку γίνεται лучше, чем в условиях капиталистического Пила (Апладисменты).

Товарищи, агитация хлопков трудна



такая рубель дохода. Это говорит о том, что наши колхозники становятся зажиточными и культурными, живут в селе и сыто.

Однако, товарищи, мы на этих успехах не останавливаемся. У нас еще есть много работы, которая еще нами не сделана. Наряду с колхозами, дающими вы сами урожай, у нас есть колхозы и районы, которые дают урожай выже среднего по республике. Тут выжить хоти бы колхозом молотовского района. Поэтому на них надо сделать особый план 10—12 центнеров с гектара, а рядом колхозы, которые дают 30—34 центнера. Поэтому мы считаем, что мы должны познакомиться (так нас учит товарищ Сталин), а поднимать отсталые колхозы и передовыми, чтобы да битва высокой урожайности, больше го урожай по всей республике.

Товарищи, мы должны еще раз сказать, что всех этих успехов мы добились благодаря помощи нашей партии, советского правительства, и особенно близкой и приветливой помощи наших учителей и вождя, нашего отца, товарища Сталина (Бурные апладисменты), приветствующих возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!».

Товарищи, разрешите мне еще раз сказать товарищу Сталину большое, большое спасибо за то, что он привнес к нам такой частной, веселой, зажиточной жизни. Мы очень рады, что живем в такую эпоху, в сталинскую эпоху (Бурные апладисменты).

Да здравствует великий вождь, умный и стел передо товарищ Сталин! (Бурные апладисменты).



